

HIREK

0000

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyesületnek!

Segítsük a hadbavonultak családjait és az elesettek hozzátartozóit!

Pántlikás kalapok.

(Saját tudósítónktól.) Szorongásig megtelt az állomás perrenje még csupaszképi, fiatal legényekkel. Egészségtől és erőtől duzzadó, A végletek egymás mellett. Mert a vonatból megszakállasodott, beesett arcu, elsoványodott beteg katonák szállanak ki. Milyen más- és másképpen festnek az emberek háboru előtt és háboru után. A fiatalokban, akik most állottak sor alá, csak úgy fickándozik az életkedv, vidám nótával mulatják egymást, egyikük-másikuk még táncra is perdül széles jókedvében. Tudják, mert látják, hogy nem sok hét múltán ők is a most visszakeresők sorsára jutnak, akik ott bicegnek és vonszolják magukat előttük. De ez mit sem ront a kedvükön.

Nem tudjuk megállani, hogy memento moni gyanánt oda ne szóljunk:

— Majd maguk is így fognak kinézni nem sokára, mint ezek!

— Bár már menni kéne, hangzik rá a válaszs s folytatódik a régi nóta:

— Mind elvitték a legények elejét!

Müvirágos bokréta díszíti a kalapjukat, szép színes pántlikák lógnak le róluk. Kinek milyen a gusztusa, olyan színű. Vagy a legtöbb talán nem is a saját ízlése szerint pántlikázta fel a kalapját, hanem ők is, mint a középkori lovagok, a babájuk színét viselik.

Alig van azonban kalap, melyet egyuttal nemzetiszín szalag is ne díszítene. Piros, fehér, zöld színű. Pedig ahogy nagynehezen keresztül furakodunk a legények sűrű tömegén, memcsak magyar szó hallik. Sőt talán több az idegen szó, mint a magyar, mert a felsőtorontáli falvakból voltak a legények sor alatt, azaz, hogy hivek maradjunk a katonai kifejezésekhez: népfölkelési szemlén. Sváb, szerb és román legények kalapján díszesleg a nemzeti szín pántlika. A svábokon nem esodállkozunk, természetesen találjuk, mert ők mindig jó magyarokul viselkedtek. De az idők jele, hogy a szerb és román kalapokon is ott van a piros-fehér, zöld szalag. Nem egy kalapon pedig egymásba fonódnak a román színek a magyar színekkel. Szép testvéri egyetértésben. Ugy diktálta a szíviük, mert senkisésem erőszakolta rájuk egyik színt sem. Az egyik az anyanyelvük, a másik a szíviük színe. Ime a megvalósult magyar-román testvériség. Szerb szín sehol sincs. Azok most ellenséges színek, de nem mi vagyunk az okai. S ezt jól tudják a szerbajku legények, akiket magyar gatonáknak soroztak be. Nem fáj nekik, amiért mellőzniük kell a kék-piros színt, mert jókedvűek. Van aki tamburán játszik, más meg dudából csalogatja elő a ritmikus

nótákat, melyekbe bele-belekurjantanak a jókedvű szerb legények.

Nyelvéért, nótájáért senkit sem bántani, az volt mindig az igazi magyar ideál s csak az volt mindenha a kívánságunk:

— Ezt a hazát szeressétek!

De ebből aztán nem engedünk! Nem. Sem a szerbnek, sem a muszkának, sem senkinek széles e világon.

Ezt hirdetik a pántlikás kalapok.

— **Eltemették Prokisch Ferencet.** Prokisch Ferencet ma délután temették el Szegeden, általános részvét mellett. A holttestet Temesvárról szállították haza s ott a belvárosi temetőben helyezték örök nyugalomra. A temetési szertartáson a szegedi közélet igen sok szereplője vett részt s gyászuk jeléül számosan küldtek koszorukat s az özvegyhez részvétáviratokat. Prokisch Ferenc életében úgy Szegeden, mint Temesvárott s előzőleg Szabadkán kiváló agilitással s meggyerő modorával társadalmi téren igen előnyösen szerepelt és számos tisztelőt szerzett magának. A boldogult a szabadkai Kereskedelmi Egyesületnek alapítója és díszelnöke volt. A temetésen ez az egyesület valamint a temesvári és szegedi fiók, azonkívül számos egyesület képviseltette magát.

— **Elesett szegedi tisz.** Gyászjelentés adja hírül, hogy néhai *Dobák Béla* Szeged város volt főügyészének fia, *Dobák Béla* honvédfőhadnagy, századparancsnok, október 11-én életének 25-ik évében a déli határon kapott sebébe Budapesten meghalt. A fővárosban temették el.

— **A valuta-árak.** Bécsi jelentés szerint a márkát 126.5-ön, az aranymárkát 28.75-ön, a frankot 107.50-en, az olasz valutát 170.50-en, a Napoleont 22.50-en, a rubelt 267-en jegyezték.

— **Orosz tábornok német hadifogságban.** *Drezdából* jelentik, hogy a Königstein-erődbe hét orosz tábornokot és kétszáz tisztet internáltak hadifoglyokként.

— **Uj kórház a Szent György-téren.** A Szent György-téri iskolában felállított 9. számú katonakórház megkezdte áldásos működését. A nagyközönség figyelmét felhívjuk arra, hogy e kórház sebesültjei számára fehérműiek azonnal kellenek és bizalommal várjuk, hogy a jószívű emberek segítségükre sietnek adományaikkal derék szenvedő hőseinknek.

— **Harmadfélmillió a torontali hadbavonultak családjainak.** *Nagybecskerekiről* jelentik: *Tóth István* miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén tett jelentésében előadta, hogy Torontálmegye mint törvényhatóság területén a mozgósítás folytán bevonult 12.621 egyén kereső nélkül levő családjainak a bevonulás napjától ez évi december végéig terjedő időre naponként 17.372.96 korona, összesen tehát 2.605.944 korona pénzesélyt utalványozott a pénzügyigazgatóság. Az időközi változások folytán szükségessé vált pótmegállapítások és folyósítások is lehetőleg soron kívül fogantatosíttatnak.

— **A szerelmesek.** Szerelmi dráma történt ma Szegeden. Egy 46-os bakka revolverből agyonlőtte a szerelmesét, ennek unszolására, mert a leány azt hajtogatta, hogy ha elvászik a fiut háboruba, soha nem látja viszont és ezt nem tudja túlélni. A fiu aztán öngyilkos szándékkal mellbe lötte magát s most súlyos az állapota. *Börcsök János* és *Nagy Piros* a szerelmesek. Nagy Piros gyári munkás s a gyárban ismerte meg Börcsöket, akit közben bevettek katonának. A leány ma nem ment a gyárba és a legénnyel együtt kiment a Makkos-erdőbe s ott történt a szerelmi dráma. Amikor a leányra rátalláltak, már meghalt. Börcsöket a mentők vitték be a csapatkórházba, ahol kihallgatták. Nagyon bánja már, amit tett.

— **Magyar anya a harcba ment fiához.** Ezt a levelet változatlanul közöljük úgy, amint az anya — magyar anya! — megírta, nem változtatunk rajta, nem töröltük le fontoskodó kézzel a szeretet melegétől, az édes anya könnyei nyári esőjétől reátapadt hamvasságot. Egy kolozsvári előkelő uriaszony írja a határra ment gyermekéhez:

Drága fiam! Ép e percben kaptam leveled. Végtelen örülök, hogy a jó Isten megoltalmazott eddig. Én hiszem és bízom Bennem, hogy továbbra is veled lesz és megvéd kegyelmével. Tudhatod: nekem mindennapi imám, hogy téged megőrizzen és visszahozzon újra — és még hozzá megférfiassodva és megkomolyodva viszontlátni téged, nekem a legnagyobb boldogságom volna. Ezzel tartozik nekem a Mindenható, mert eddig sokat, nagyon sokat szenvedtem s csak ti általatok lehettek újra boldog.

Büszke vagyok rád, édes Fiam, hogy olyan bátran viselkedsz és nem tagadja meg magát a magyar vér. Méltóvá teszed magad ezzel nevedhez, hiszen mind a két nagyapád végig küzdötte a szabadságharcot és megmaradtak. Bizva bízom a jó Istenben, aki engem mostanig vezérelt és minden bajaimon átsegített, — velem és veled lesz most is ezekben a nagy, szent és borzalmas napokban.

Itthon ápoljuk a sebesülteket és igyekszem minden gyöngédséggel látni velük, remélve, hogy följegyzik odafönn a javamra.

Igazad van, hogy nem érdemes élni, ha most az ellenség legyőzne minket, de én biztosan tudom, hogy legyőzni — bármily sokan vannak, nem fog tudni, mert hiszen nem azért vannak ott a fiaink, hogy ezt megengedjék.

Látod édes Fiam, hogy mégis: „a Haza minden előtt”, mert amelyik nemzetnek nincsen hazája, az már úgy is halott. Ezért kell, hogy fiait, sőt még a leányait is még a lehetetlent is elkövezzék, csak hogy megmentseik hazájukat.

Mindnyájan jól vagyunk, csak persze telve aggódó reménységgel értetek. Az ösmerősök kivétel nélkül üdvözölnek és várnak vissza csókkal és virággal, én meg a legnagyobb szeretettel. Ha pedig az ér, amitől Isten óvjon, kérd meg egyik bajtársadat, hogy azonnal értesítsen és el ne titkoljon semmit. Csak vitézül tovább! Mentül több ellenséget pusztíts el.

Bizzál a jó Istenben, mert aki Bennem bizzik, soha meg nem csalatkozik.

Ezer csók a téged forrón szerető édesanyádtól.

Vendéglőben

KÁVÉHÁZBAN

Fűszerkereskedésben

Csemegeüzletben

MINDENÜTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN

SZT. ISTVÁN

duplamalátasört.

Csak ez az eredeti, a valódi!!!

ÓVAKODJÉK

az UTÁNZATOKTÓLI!